

自贸港动态

我省调整首套住房公积金个人住房贷款政策
最低首付比例
下调为20%

2月19日,省住房公积金管理局印发《关于调整住房公积金首套个人住房贷款最低首付比例的通知》(以下简称《通知》),将首套住房公积金个人住房贷款最低首付比例由25%下调至20%。

《通知》明确,将住房公积金缴存人家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)在我省行政区域内购买新建自住住房首套住房公积金贷款最低首付比例由25%调整为20%。二套住房公积金贷款最低首付比例30%维持不变。

此次调整政策是为促进我省房地产市场平稳健康发展,根据《海南省市场化定价自律机制调整海口市等11个市县差别化住房信贷政策》精神,配套执行我省差别化住房信贷政策,更好满足居民刚性和改善性住房需求。

省住房公积金管理局相关负责人介绍,本次政策支持力度在全国住房公积金行业处于较高水平,可最大限度发挥住房公积金制度的住房保障作用,有效降低购房门槛,缓解购房人筹集首付款的资金压力。(据海南日报)

海南:节后机票酒店价格“跳水”
错峰出游正当时

“北京飞往三亚的最低票价降至365元,还有部分目的地前往海南的机票仅在百元左右。”2月20日,记者登录在线旅游平台查询发现,节后机票价格大幅“跳水”,错峰游迎来最佳时机。

事实上,近几年春节旅游高峰过后的几周内,都是适宜错峰出游的时间节点。机票、酒店、跟团游、租车等出游价格降幅较为明显。

携程数据显示,今年春节假期节后至3月初,多个目的地跟团游价格下降三五成,甚至三亚、北京、云南等热门目的地跟团游价格出现“腰斩”。

如,从部分目的地飞往海南的单程机票价格更有吸引力。携程平台上,2月21日从北京飞往三亚的单程最低票价为365元;深圳至海口航线机票最低价格为140元;上海飞往三亚的最低票价仅为130元。

与此同时,多地酒店价格也出现明显降幅,目前至3月中旬,酒店均价较春节假期降幅达四五成。三亚、西安、杭州、泉州等城市酒店均价降幅接近四成。

一批游客刚刚返程,又有一批游客正踏上新的旅途。对于即将到来的元宵节,海南将推动文旅融合提质增效,为市民游客绘就“诗和远方”的新画卷。

值得关注的是,在非体验展示方面,海南将展示一张张焕发活力的非遗品牌。2月24日元宵节将在海口举办“府城换灯节”在三亚举办元宵喜乐赏灯会、在白沙举办“喜庆闹元宵有奖猜灯谜”等灯会活动,用非遗文化烘托浓郁年味,给市民游客带来别样出游体验。

其中,“府城换灯节”活动之一“装马匹”民俗活动,将在元宵节当天,由特邀群众扮演成丘潜、海瑞、七仙女等历史名人和传说人物,组成“装马匹”队伍,从海口府城街道出发,沿新城路、朱云路、高登街、中山北路等街道,一路巡游、拜年、祈福……让市民游客沉浸式感受海南传统年味。(据海南日报)

连续5年在海南举办
全国射箭冠军赛文昌开弓

2月21日-28日,“铜鼓岭杯”2024年全国射箭冠军赛将在海南文昌举行。全国射箭冠军赛连续5年在海南举行,今年冠军赛共有32支队伍,500余人参赛。

本届射箭冠军赛高手如云,国家射箭队的佼佼者将悉数出战,北京、上海、香港等全国各地精英将汇集于海南文昌。东道主海南队有8名箭手参赛,创近年来参赛人数新高。

本次比赛设男、女子个人赛,男、女子团体赛及混合团体赛。据了解,排位赛和淘汰赛将于2月21日-27日在位于文昌市高隆湾白金海岸的海南射箭训练基地进行,决赛将于2月28日在文昌市椰子大观园进行,以便于市民观赛及体验射箭运动。届时,决赛还将有视频直播。

据海南省射箭协会相关负责人介绍,得益于海南得天独厚的地理优势,国家射箭队连续3年在海南冬训,今年韩国仁川队也来琼冬训,并与国家射箭队进行友谊交流赛。今年冠军赛有8名海南选手参赛,这是我们多年来坚持推广射箭运动取得的成果,希望未来有更多群众参与射箭运动,更多海南选手走向全国赛场。

据了解,全国射箭冠军赛是全年全国射箭竞赛的重点赛事,是国家射箭队备战2024年巴黎奥运会的练兵战。冠军赛连续落地海南,对进一步推动射箭运动在海南的普及和推广具有重要意义。近两年,冠军赛走进景区景点,积极推动“体育+旅游”融合发展,助力海南省创建国家体育旅游示范区。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,海南省旅游和文化广电体育厅、文昌市人民政府支持,文昌市旅游和文化广电体育局、海南省射箭协会承办,海南华隆铜鼓岭旅游控股有限公司独家冠名。(据海南日报)

苏轼主题文物开展以来观展人数超30万人次

春节假期观展者超八成来自外地

在苏轼真迹《新岁展庆帖》《人来得书帖》合卷展柜前,围着许多高低错落的脑袋,操着各种口音的游客争相一睹东坡风采。

这一幕是2月20日,在海南省博物馆“千古风流 不老东坡”——苏轼主题文物展展厅里的一幕。距离开展已过去20天,“不老东坡”人气依旧30万人,春节假期84%以上的观众是外地游客,其中,观展客源地除海南外前五位的省份是河南、四川、广东、河北和湖北,显现出了文旅融合感召力和影响力。

观展结束后,浙江游客许巧巧在朋友圈发了两张图,一张图是在省博

物馆拍的苏轼《新岁展庆帖》真迹图,另一张是在海口水巷口拍的骑楼老街照片。

“其实‘诗和远方’也可以不花钱。”许巧巧如此配文,她说,一边是免费的展览,对喜欢东坡的她来说,是一次难得的“偶像”亲近的机会,尤其是在展览的第三部分“居儋偶语”,透过东坡看海南,触动了海南的另一面,有内涵有韵味;另一边是一条不需要门票的标志性老街,在街头巷尾寻古访今,慢赏海口的人间烟火。

五湖四海的游客来看展,又不至于看展。在展厅里,记者遇到来自四川的游客丰连,他们一家三口在海南

的行程即将收尾,这趟海南之旅除了阳光、沙滩,另一个重磅的主题就是东坡。

丰连介绍,他们一家都是“坡迷”,2月14日来到海南后,第一站就来到海南省博物馆看苏轼真迹。随后,他们去了澄迈通潮阁遗址、儋州东坡书院,沿着东坡的足迹品读海南,再去一趟三亚,而后返回海口。在即将返程之际,他们回到了“原点”,丰连说:“第一次看展,对东坡在海南的事迹有了大概的了解。亲自去了澄迈、儋州后,再回来读东坡,更能读懂他在海南留下的诗词精神。”

春节假期以来,有很多像许巧巧、丰连这样的游客。他们喜欢苏东

坡,也喜欢他为海南留下的独特气质,愿意追随他的足迹,在旅游中亲近东坡、读懂海南。

海南省博物馆陈列部主任贾世杰说,在苏轼主题文物展的观展游客群体中,外地人占了八成,彰显了苏轼给海南增添的文化底蕴在一定程度上推动了旅游业发展。

贾世杰分析道,当前是海南旅游的旺季,外地游客多,所以观展的外地观众也多。再从更宏观的层面看,近年来,苏轼的“粉丝”是非常庞大的群体,正所谓“人人都爱苏东坡”,有不少观众都是因为海南举办苏轼展专程赶来。此外,本次展览持续到4月30日,不少本地观众打算错峰

游,这也是目前统计到省外观众众多的因素之一。

苏轼主题文物展对旅游业的溢出效应,也从一方面印证了海南经济文化融合的高质量发展,从“门票经济”向“旅游综合消费经济”转变。

中国苏轼研究会副秘书长、海南省苏学研究会理事长李公羽建议,以展览为契机,要把东坡的影响力延续下去。东坡当年在琼所经的驿道、驿站,几乎都是当代的乡镇村落,这些东坡文化遗迹是海南乡村文化旅游振兴的宝贵资源,可进一步打造东坡IP,坚持普惠及人民群众,共享文化旅游成果,引领游客奔赴大众旅游时代的“星辰大海”。(据海南日报)

首套国内总装的1500米级深水水下采油树在澄迈交付

创目前本土装配制造的最深级别纪录

近日,首套在国内总装完成的1500米级深水水下采油树于澄迈油服1号园区“诞生”并正式交付投产。作为陵水2-1气田开发深水水下采油树之一,此次交付的深水水下采油树已创目前本土装配制造的最深级别纪录,标志着我国深海装备国产化探索再次踏上了坚实的一步。

据介绍,水下采油树是海洋油气

水下生产系统的核心设备之一,用于连接海底油气生产井口与数十公里海底油气运输管道。它如同智能“水龙头”,控制着油气的开采速度,并对生产情况进行实时监测和调整。相比从国外“飘洋过海”引入整套采油树设备,国内总装极大降低了采油周期和成本,对提升我国海洋资源开发能力和保障国家能源安全具有重要意义。

为了支持好深水水下采油树的本土化总装工作,海南老城开发控股有限公司此前承接了支撑采油树生产、组装、测试的油服1号园区建设重大任务,并于2023年3月按质保量交付给了相关装配单位。园区拥有接轨全球领先标准的厂房、深水设备装配实验室、液压和气压测试舱等一系

列重点设施,由老城控股旗下嘉澄园区公司负责招商运营与物业服务,以保障深水水下采油树高效装配和尽早投产。

此外,油服1号园区最高还可支持世界一流水平的深水水下3000米级的采油树装配,这也意味着海南已成为中国首个拥有深水水下采油树装配测试经验和能力的省份,澄迈油

气勘探生产服务基地又添一块重要基础设施“拼图”,有利于服务和融入国家重大发展战略,全力推动油气服务产业集聚发展。

目前,除交付的首套深水水下采油树之外,油服1号园区内还顺利出厂了另外2套水下采油树,并将在2024年陆续完成其余5套的生产测试工作。(据海南日报)

2024消博会时装周将以“盎然生帆”为主题

设置6大活动板块

关注第四届消博会

记者从第四届中国国际消费品博览会组委会获悉,2024消博会时装周计划于4月在第四届消博会期间举行,将以cdf海口国际免税城作为主会场,同步设置海边落日、天空之山、海控全球精品免税城等分会场,激发

本土商业、文旅项目活力,结合“消博汇”“展品变商品”概念、直播带货、跨境电商等业务模块,将时尚发布活动场景与消费场景融合,同步为商业综合体和品牌定制个性化“流量包”。

本届消博会时装周将以“盎然生帆”为主题,亮点变化颇多,以时尚首秀丰富消费场景,以新品首发释

放消费潜能,“6+365天”为消费者带来不重样的时尚消费体验。

时装周拟设置Inspiring Hainan·国际时尚联盟、Newwave造浪·青年设计师扶持计划、寻她·女性影响力、打破定义·非标准模特、热岛计划·玩转全岛、未来之星·童趣活动六大板块。其中,Inspiring Hainan

国际时尚联盟将集结爱尔兰、意大利、法国、香港、澳门等国家和地区的时尚行业从业者,共同创建通过论坛、演讲、艺术展、研讨会等时尚艺术文化活动,时装周将积极助推产业集聚、品牌集聚,促进旅游消费。

据介绍,在消博会的资源影响力加持下,结合自贸港首秀政策

及税收优势,消博会时装周将力争成为国内时尚资源最集聚、最丰富的时尚发布活动,推动海南成为全球时尚风向标和中转站,吸引更多品牌与企业将设计、研发、首发首秀等环节落地海南,助力海南自贸港以及国际旅游消费中心建设。(据海南日报)

关注海南环岛旅游公路

建设复合型旅游服务设施,全面提升旅游者出行体验

海南环岛旅游公路有18个驿站形成规划设计成果

海南日报记者日前从海南旅投成员自然资源规划厅获悉,目前环岛旅游公路已有18个驿站形成规划设计成果,各个驿站依据当地资源特色和实际需求,建设“旅游服务基地、特色旅游产品、区域整合平

台”功能三位一体的综合旅游服务设施,全面提升旅游者出行体验。

环岛旅游公路及驿站项目是建设海南自贸港和创建国际旅游消费中心的先导性重大基础设施项目,我省将在环岛旅游公路沿线规划建

设40个展现当地自然和人文特色的驿站,构建“快进慢游”的交通体系。

据介绍,环岛旅游公路驿站项目采取“坚持高标准规划+坚持市场化投资+坚持一体化运营”原

则以国际竞赛等方式开展规划设计工作,形成一流设计方案。目前,省资规厅按照“分批收储、分批出让”的工作思路,通过组织环岛旅游公路重点驿站规划设计国际竞赛

和“重点驿站”的规划设计,编制形成18个重点驿站的规划设计方案。此外,各市县资规部门统筹发展空间,并联审批加快驿站各项要素保障速度。(据海南日报)

新玩法+新体验

海南环岛旅游公路观光巴士开通

“海南环岛旅游公路,我们出发啦!”2月21日,海南环岛旅游公路观光巴士正式开通,为游客提供了一种全新游览海南的方式。

当日,搭乘观光巴士首发班车的乘客,早早来到海口汽车客运总站,身着岛服,打卡拍照留念。“海南环岛旅游公路观光巴士开通消息一发出来,我们就抢了首班车的票,全家出游,比较有意义。”文昌市民谭贵英一家一边拍照,一边期待着这次乘坐观光巴士前往万宁山钦湾,感受椰林海岛之旅。

“环岛旅游公路观光巴士的开通,对于不懂开车的人来说提供了极大的便利,车上还配备了导游,好玩又省心。”海口市民胡颖说,“乘坐观光巴士游览环岛旅游公路,不仅可以欣赏沿途风景,还能品尝当地美食,能带来很多新体验。”

据悉,观光巴士由海南旅投成员企业海南海汽运输集团股份有限公司运营,系海南省首个环岛旅游公路观光巴士,将带领游客领略海南的无限风光,感受海南的独特魅力。观光巴士1.0版本共有两条线路:

热带海滨之旅:海口汽车客运总站——文昌木兰湾(往返线路),途经海南省博物馆、文昌铺前骑楼老街、木兰湾灯塔、木兰湾风车海岸,往返共160公里,游览时长6个小时。

椰林海岛之旅:海口汽车客运总站——万宁山钦湾(往返线路),途经琼海“海的故事”、中国(海南)南海博物馆、琼海杂粮小吃街、万宁山钦湾



▲海南环岛旅游公路观光巴士。海南旅投供图

旅游公路,往返共319.8公里,游览时长7个小时。

值得一提的是,观光巴士不仅有多巴胺配色,搭配充满海南元素的装

饰画,还有人性化的设计,车内设施齐全,配有导游全程服务,备有饮品和特色小吃等,让游客在旅途中能够舒适地欣赏海南美景。

如何购票?

游客可以在“海汽e行”公众号,点击“立即下单”,进入“综合出行”,选择“环岛公路观光巴士”,自行选择出行

日期及班次,选择行程点击“购票”。购票成功后,凭二维码乘车。详情可咨询0898-66668855;18976800364。(据海南日报)